

БЪЛГАРСКА ФЕДЕРАЦИЯ ПО КАТЕРЕНЕ И АЛПИНИЗЪМ

Програма за развитие на спорта 2024-2028 година

I. Въведение

Настоящата Програма за развитие на спорта (наричана по-нататък Програмата) на Българска федерация по катерене и алпинизъм (БФКА) начертава основните насоки за развитие на спортовете, администрирани от БФКА – спортно катерене, ски-алпинизъм, ледено катерене, алпинизъм за периода 2024-2028 г. Програмата е изготвена в съответствие със Закона за физическо възпитание и спорта, Националната програма за развитие на физическото възпитание и спорта, и други стратегически документи. Програмата е отворен документ, може да се доразвие, актуализира или допълни в периода ѝ на действие.

II. Съвременно състояние и проблеми

В рамките на предишна програма за развитие за 2020 – 2024 г. за спортовете, администрирани от БФКА настъпиха значителни промени. От федерация с неолимпийски спортове БФКА стана федерация, администрираща два олимпийски спорта: летен – спортно катерене и зимен – ски-алпинизъм. БФКА е единствената спортна федерация в България, която е член на 3 международни спортни федерации и администрира два олимпийски спорта, и то летен и зимен. Това от една страна допринася за издигане на имиджа на федерацията на ново ниво, постави я и на ново място в системата за финансиране на спорта, където вече е сред спортовете от олимпийската програма, със съответно значително увеличено финансиране. В същото време това доведе до негативни последици за алпинизма, спортът – основател на федерацията. Поради спецификата на програмите за финансиране на ММС, които са основния приходен източник в бюджета на федерацията, алпинизъм, който не е състезателен спорт, няма световни и европейски първенства и купи, няма международни състезания или подобни прояви, на практика вече не получава финансиране от ММС за дейности по подготовка, организиране и участие в експедиции. Това е голям проблем за немалка част от членовете на федерацията, които се интересуват и практикуват алпинизъм в неговия автентичен вид – на открито, в планината, на скалите, високите върхове, ледовете, снега. Това е и причина съществуващи, регистрирани в Търговския регистър клубове да не са членове на федерацията, тъй като не виждат практически смисъл от това членство.

1. Членове на федерацията и участия в спортни прояви

В началото на 2024 г. членове на БФКА са 27 клуба, от които 1 е почетен член – Клуб на ветераните „Мальовица“. Индивидуалните членове са над 700, а ето как са разпределени участията в организирани прояви на БФКА в последните 4 години – състезания и алпиниади (уникални участия, като всеки участник е отбелязан 1 път)

Година	Без картотека	Със картотека	Всички
2020	89	184	273
2021	70	294	364
2022	138	308	446
2023	188	381	569

** През 2020 г. имаше редица рестрикции в организирани спортни и други прояви във връзка с ковид-19*

Числата показват значително повишение на броя участници в организирани прояви на федерацията в изминалия четиригодишен период. В същото време се наблюдава запазване на съотношението некартотекирани / картотекирани участници през целия период – около 33 % към 67 %

2. Педагогически кадри за осигуряване на тренировъчен процес в клубовете.

Един от проблемите, които стоят пред федерацията са недостъпния брой квалифицирани педагогически кадри – треньори / инструктори в клубовете – членове на БФКА, които да провеждат организиран тренировъчен процес. Причините са много, на първо място е липсата на осигурено финансиране в клубовете за заплати / хонорари на тези кадри. В същото време не може да се пренебрегва факта, че въпреки постоянното увеличаване на средствата по програмата на ММС за развитие на спортните клубове това не води до увеличаване на броя на треньорите в клубовете. За 2024 г. клубовете са заявили едва 2 треньори на трудов договор в 2 клуба и 5 на граждански в още 2 клуба. Отчитаме, че немалък брой треньори / инструктори работят на доброволни начала, както и че тази информация може да се промени през годината. Не трябва да се пренебрегват тези тревожни числа – едва в 4 клуба има назначени на трудов / граждански договор квалифицирани треньори / инструктори, които да провеждат организиран тренировъчен процес. Смятаме, че е необходимо съвместно с катедра „ТАО“ в НСА да се обсъди тази негативна тенденция и да се намери решение на проблема с треньорските кадри в клубовете. Клубовете трябва да подобрят административния си капацитет и да търсят възможности за осигуряване на по-голямо финансиране – по различните програми на ММС, общини, други източници.

3. Достъп до катерачните обекти.

Друг проблем е инфраструктурата за практикуване на спортовете на открито. Продължава да има проблем с достъпа до катерачни обекти. И докато за тези, намиращи се на територията на национални паркове проблемът е в голяма степен решен, за тези, които са на територия на резервати забраната е пълна. Въпреки многобройните срещи и разговори с МОСВ по проблема, нещата винаги опират до Закона за защитените територии (ЗЗТ) и пълната забрана за всякаква дейност в резерватите с изключение на няколко дейности, сред които не е алпинизма (Чл.17 от ЗЗТ) Така на практика знакови за българския алпинизъм обекти като Северния Джендем, Райските скали, върховете на Мальовишкия дял над Кирилова поляна са със статут със забранен достъп за практикуване на катерене и алпинизъм. Необходимо е да бъде променен ЗЗТ, за което обаче на този етап няма съгласие от МОСВ.

4. Зали и стени за катерене

Положителна тенденция има по отношение зали и стени, на които се практикува спортно катерене. Наскоро в София беше открита най-голямата зала на Балканите, което вярваме ще допринесе още за развитие на катеренето. Залата е единствена по рода си у нас, изградена е само за катерене, което е огромно предимство, защото съчетаването на катеренето в зала с други спортове винаги е компромисно. Докато в София вече има немалко зали и стени за катерене, не така стоят нещата в останалата част на България. Сложността на експлоатацията на зала / стена за катерене идва и от това, че периодично трябва да се обновяват маршрутите, че трябва да са адекватни на поставените цели – трудност иили друго, т.е. необходими са квалифицирани кадри и за тази дейност. Спортното катерене е вероятно най-трудоемкия спорт по отношение на поддържане на инфраструктурата на добро ниво, като тук имаме предвид само стените за

катерене. Същото важи и при подготовката на маршрутите за състезание по катерене. Поддръжката и подготовка на стените за катерене са предизвикателство за всички в този спорт.

5. Финансиране

Както всички спортни федерации, БФКА финансира дейността си чрез различни източници – Министерството на младежта и спорта, реклама, членски внос, такса картотека, стартови такси в състезания и други. Основното финансиране идва от бюджета на ММС, който формира над 2/3 от приходната част на бюджета. Тенденцията е за ежегодно увеличаване на бюджета, за сравнение през 2020 г. бюджетът на БФКА е малко над 180 хил.лв., за 2023 г. отчитаме 305 хил.лв., през 2024 г. очакваният бюджет е 370 хил.лв. Необходимо е да се направят стъпки за по-голяма диверсификация в приходната част на бюджета, например повече приходи от реклама, участие в проекти и др., там смятаме, че има неизползвани резерви. Клубовете – членове на БФКА трябва да са по-активни в участието в програмите на ММС. На практика програмата, по която се получават средства от ММС е по Програмата за развитие на спортните клубове. Пропуска се възможността да се получат средства по още по няколко програми - спорт за децата в свободното време, за учащи, за деца в риск и други възможни програми, които да осигурят финансиране на дейността на клуб.

III. Спортно катерене

1. Тенденции в световния и българския спорт

След приемане на спортното катерене в програмата на Олимпийските игри през 2020 г., 2024 г. и 2028 г. спортът продължава възходящото си развитие. Все повече състезатели и държави взимат участие в официалните международни състезания, което поставя на изпитание организаторите на прояви от всякакъв ранг. Това наложи въвеждане на квоти за участие във всички международни прояви. Бяха въведени квалификации и квотен принцип за участие във всички големи състезания – световни и европейски първенства, световните и европейски игри. Спортното катерене на Олимпийските игри също бележи възход. На ОИ през 2020 г. имаше 1 комплект медали – в комбинацията боулдър&трудност&скорост, а участниците бяха общо 40. През 2024 г. в Париж ще бъдат раздадени 2 комплекта медали – в дисциплините боулдър&трудност и скорост, а участниците ще бъдат общо 68. За Олимпийските игри през 2028 г. в Лос Анджелис още не се знае с колко дисциплини ще участва катеренето, надеждите са, че трите дисциплини ще са поотделно. Младежките олимпийски игри, които по графика трябваше да се проведат през 2022 г. в Дакар, Сенегал бяха отложени заради пандемията от ковид-19 и ще се проведат през 2026 г.

Българският национален отбор в изминалия период се състоеше в основата си от млади състезатели, които още на 16 г. започнаха да се състезават при мъже и жени – Александра Тоткова, Николай Русев, Слав Киров. Над всички се откроява Александра Тоткова, която в периода 2021 – 2022 г. в дисциплината трудност при девойки завоюва златен медал на световното първенство и 3-то място в комбинацията на европейско първенство. Още в първата си година при жените през 2021 г. Александра записа исторически първи български медал в спортното катерене в тази възрастова група - 3-то място на световната купа в Шамони, 12-то място на световното първенство и 6-то място в крайното класиране за световната купа при жените, през 2022 г. постигна 5-то място на европейското първенство.

Друг наш титулуван състезател е Николай Русев, който при юношите U16 през 2021 г. стана

световен и европейски шампион в дисциплина боулдър, европейски шампион и световен вицешампион в комбинацията, 2-ри на европейското първенство в дисциплината скорост. През 2022 г. Николай Русев е европейски вицешампион в боулдъра при юношите U18.

Слав Киров през 2021 г. стана европейски шампион в комбинацията при юношите U18, към което прибави два бронзови медала - в дисциплините трудност и боулдър . През 2022 г. е европейски вицешампион в трудността в същата възрастова група.

Още един златен медал за България на европейско първенство беше завоюван за България в този период – Боян Киров в боулдъра при юношите U16 през 2022 г.

Със спечелените общо 2 златни и 1 сребърен медал на световно първенство, 3 златни, 2 сребърни и 3 бронзови медала на европейско първенство при юноши и девойки можем да отчетем един успешен период в историята на спортното катерене у нас. Към тях прибавяме редица класирания на финал и полуфинал за нашите млади състезатели, които достойно представят България на най-големите състезания при юноши и девойки. Големият въпрос и проблем е – как да бъде съхранен и развит този потенциал при мъже и жени, това е проблем, с който се сблъскват всички спортове. Това е най-голямото предизвикателство за треньорите и спорта - запазването на силните изяви на юношите и девойките в по-горните възрастови групи и продължаване на успехите им при мъже и жени. Радващо е, че съставът на отбора е млад, което означава и перспектива за участие и хоризонт ОИ през 2028 г. в Лос Анжелис.

През 2023 г. участията на нашите трима най-силни състезатели бяха насочени към преследване на голямата цел – квота за участие в ОИ в Париж през 2024 г. Първата стъпка за това беше намиране на място сред 48-те участници в квалификацията за 10 квоти за ОИ, която ще се проведе в два кръга през 2024 г. Тази цел беше постигната от Александра Тоткова и Николай Русев, а само три места разделиха Слав Киров от последния с право на участие при мъжете. Системата за класиране беше базирана на точки от резултата на състезателите при участието им в световната купа в дисциплините боулдър и трудност през 2023 г. Трябва да се отбележи много доброто преставяне на Николай Русев в боулдъра, където постигна най-доброто си класиране при мъжете – 15-то и 21-во място в два от кръговете на световната купа. Слав Киров също записа най-доброто си класиране при мъжете – 29-то място също в боулдъра.

Още няколко състезатели показаха също голям напредък и потенциал. Освен Боян Киров, който след европейската си титла в най-долната възрастова група, през 2023 г. в следващата група U18 успя да постигне 4-то място на европейско първенство, силни изяви записа Валисия Мей. Тя записа най-доброто си класиране на европейско първенство при девойките U18 в трудността – 5-то място, а на световното първенство в същата дисциплина се класира 9-та.

От 2025 г. влиза в сила ново правило за долна възрастова граница на състезател за участие в състезанията при мъже / жени, което беше утвърдено от IFSC през 2023 г. Докато сега състезателите имат право от 16 г. да взимат участие при мъже / жени, от следващата година тази граница се вдига на 17 г. Тенденцията и стремеж е към по-късна възрастова специализация, състезателите да останат до по-висока възраст в катеренето, за устойчиво развитие на катерачите и по-добра грижа за тяхното здраве. Промяната в минималната възраст за участие при мъже / жени налага реорганизация и на юношеските възрастови групи. От 2025 г. се очаква да бъдат така: U17 (състезатели на 15 и 16 г.), U19 (състезатели на 17-18 г.) и U21 (състезатели на 19-20 г.) Промените ще бъдат гласувани на предстоящата Пленарно заседание на IFSC през март 2024 г. и ще влязат в сила от 2025 г. Във връзка с тези промени необходимо е да се обмислят и приемат

необходимите стъпки и у нас, в съответствие с новите правила за възрастовите групи в катеренето.

В България също се наблюдава възхдящо развитие на катеренето през последните години. Спортното катерене се наложи като основен спорт в нашата федерация, с най-голям брой участници в организираните прояви, с най-голям брой клубове с участие в ДСК. Все повече състезатели взимат участие в проявите в спортното катерене в държавния спортен календар, което може да се види и от графиката:

Година	Без картотека	С картотека	Всичко
2020	48	145	193
2021	22	244	266
2022	48	244	292
2023	100	319	419

Броят клубове с участници в състезания по катерене също е устойчив – между 16 и 18 в последните три години. Положителна е тенденцията за увеличаване на участниците във възрастовите групи при юноши и девойки – от 47 състезатели през 2021 г. до 79 през 2023 г. Също при мъже и жени участието е двойно – от 45 състезатели през 2020 г. до 90 през 2023 г.

Въпреки положителната тенденция в броя участия в проявите от държавния спортен календар, трябва да отбележим и проблемите, които имат голяма част от клубовете. На първо място е материалната база. На практика всички клубове осъществяват тренировъчната дейност в зали общинска или друга собственост, като са зависими от условията, договорени със собствениците. Различни са финансовите и други условия, уредени в договорите за ползване, но като цяло, заплащането на наеми и консумативи е сериозно перо в бюджета на повечето клубове.

Предизвикателство са и възможностите за подготовка, защото треньори и спортисти са зависими от графика за ползване на тренировъчната база. Докато в София в последните години има увеличение на броя зали и стени за катерене, в страната има недостиг на такива. Друг проблем при експлоатацията на катерачните стени е това, че залите в по-голямата си част са комерсиални и като такива, не са склонни да отделят място на стените за катерене или части от тях, които да се ползват изключително за състезателни маршрути. Това налага немалка част от подготовката да се провежда в чужбина. Друг проблем е недостигът на треньорски кадри. За съжаление голяма част от завършващите НСА със специалност „треньор по туризъм-алпинизъм“ или „Треньор по спортно катерене“ не остават в системата на спорта и търсят реализация в други професионални области.

2. Конкретни цели:

2024 г.:

- спечелване на квота за участие в ОИ Париж; класиране до 15-то място

2026 г.:

- спечелване на квота за участие в МОИ Дакар; класиране до 8-мо място

2028 г.:

- спечелване на квота за участие в ОИ Лос Анджелис; класиране до 10-то място

Ежегодно в периода на програмата:

- медали на СП за ю/д

- медали на ЕП за ю/д

- 1-во място на ЕК за ю/д
- 1-во място на 3-те международни състезания за деца до 14 г. - Youth Color Climbing Festival; Petzen Climbing Trophy; Rock Junior
- 1-во място на БП м/ж/ю/д
- 15-то място на СП за м/ж
- 10-то място на ЕП за м/ж
- достигане на 500 участници в състезанията по катерене в България

3. Състав на национален отбор по спортно катерене (разширен)

Александра Тоткова	2005 г.
Слав Киров	2005 г.
Николай Русев	2006 г.
Боян Киров	2007 г.
Валисия Мей	2007 г.
Ида Христоскова	2010 г.
Петра Барова	2008 г.
Елисавета Велкова	2008 г.
Вероника Игнатова	2007 г.
Александра Каменарска	2010 г.
Ема Гайдарска	2009 г.
Александър Дражев	2010 г.
Стефан Кирчев	2009 г.
Денис Бечев	2009 г.
Борис Бечев	2009 г.
Илия Христанов	2008 г.
Иван Русев	2007 г.
Димитър Димитров	2005 г.
Юлия Керемедчиева	1994 г.
Росен Руев	1998 г.
Матей Мицев	2002 г.

4. Научно и медицинско осигуряване на подготовката на спортистите

В подготовката на спортистите се използват:

- Антропометрия – ръст, тегло, индекс на телесната маса, процент телесни мазнини, процент мускулна маса
- Функционална диагностика
- Специализирани тестове:
 - а) апаратурни тестове за сила – F_{max} (максимална сила); F_{max}/kg (относителна сила - максимална сила, отнесена към собственото тегло); I_{es} (индекс на експлозивната сила F_{max}/TF_{max}); S_{grad} (градиент на силата / темп на нарастване на силата); F_{avg} (средна сила); F_{avg}/kg (средна сила, отнесена към собственото тегло); I_{fat} , индекс на умора
 - б) апаратурни тестове за специфична силова издръжливост на сгъвачите на пръстите
Работа в зададени Граници (s); J, импулс на силата; J/kg, импулс на силата, отнесен към собственото тегло
 - в) Оценка на локалния мускулен аеробен капацитет
Параметър: аеробен индекс, изчислен на базата на двата теста за силова издръжливост

г) Тестове за сила на мускулатурата на раменния пояс

Два теста: вис на сгънати ръце, изпълнени с две ръце и с една ръка

д) Тест за гъвкавост

Дълбочина на наклона (от тестовата батерия Еврофит)

5. Тренировъчни бази

Залите за катерене, на които ще се провежда подготовката на състезателите от националния отбор са: в София – зала Уолтопия, зала „Балкан“, зала Бонсист, НСА, във Велико Търново – ДКС „Васил Левски“ и зала „Боулдърспот“, в чужбина – катерачни зали и центрове в Австрия, Германия, Словения.

IV. Ски-алпинизъм

1. Тенденции в световния и българския спорт

Ски-алпинизмът е другият олимпийски спорт, който администрира БФКА. Макар и с богати традиции и минало в България, в последните години спортът у нас изостава в развитието си в сравнение международното ниво. След утвържаването на ски-алпинизма в програмата на Зимните олимпийски игри през 2026 г. в Милано – Кортина, спортът претърпя истински бум, в последния сезон участниците в двете олимпийски дисциплини – спринт и смесена щафета нарастна с близо 30%. Виждаме нови страни на „картата“ на ски-алпинизма, които доскоро бяха с епизодични участия, а даже и без такива в официалните международни състезания, вече с успешни участия в състезанията от най-висок ранг. За съжаление България не е сред тези страни, като изоставането е толкова голямо, че в последните 4 годни националният отбор е с един състезател – Никола Калистрин при мъжете, с единствено изключение през 2021 г., когато имаме участие в СП – отборно при мъжете на състава Никола Калистрин – Иван Геров. През 2023 г. по предложение на БФКА известната състезателка от Русия Екатерина Осичкина получи българско гражданство, като намерението беше да се състезава и помогне за олимпийска квота на ОИ през 2026 г. в смесената щафета и спринта. През сезон 2023 / 2024 г. тя не се състезава поради майчинство. Все още има възможности тя да се завърне в спорта за сезон 2024 / 2025 г., когато ще се разпределят олимпийските квоти, надяваме се това да се случи. Ски-алпинизмът е с по-късна възрастова специализация, което се обуславя от характера на спорта – функционален, свързан с много технически и специализирани умения, често явление е шампиони и медалисти в състезанията да са на 30-35 г. Въпреки това необходими са нови попълнения в този спорт наред с опитния Никола Калистрин. През 2024 г. за втора поредна година България участва в международен лагер за млади състезатели, организиран от ISMF и подкрепен от МОК по линия на международната олимпийска солидарност. Двама млади атлети – момче и момиче участват заедно с треньор в петдневния лагер, който през 2023 г. беше в Закопане, Полша, а през 2024 г. ще се проведе в Хака, Испания. Надяваме се младите ни спортисти да останат в спорта и занапред. Ски-алпинизмът има добра перспектива за включване в ЗОИ през 2030 г. във Франция, която е една от водещите нации в ски-алпинизма и се очаква да избере спорта чрез т.нар. „домакинска квота“ в програмата на Зимните олимпийски игри.

В България в последните години се очертаха няколко традиционни състезания, организирани на различни места и организатори. Сезонът се открива на Боровец със скоростно изкачване през декември, следва „Витоша зимен фест“, който в зависимост от условията е индивидуално или скоростно изкачване, държавните първенства – индивидуално и отборно в последните години са

на Каргала и Мальовица. Организаторите от ски-клуба към ТД „Сърнена гора“ след района на Седемте езера провеждат в последните години на Белмекен купа „Сърнена гора“. Купа „АТК / Траб“ е скоростно изкачване Голи връх - Черни връх с организатор САК „Академик“, София, купа „Николай Проев – Пройката“ се организира в началото на април и е своеобразно закриване на сезона, в което се включват над 100 участници.

Графика на участието в състезанията по ски-алпинизъм в последните 4 години (без участници в маршрут В)

Година	Без картотека	С картотека	Всичко
2020	28	33	61
2021	19	37	56
2022	36	46	82
2023	28	35	63

През изминалия четиригодишен период представители на 11 клуба са взели участие в състезанията по ски-алпинизъм, като при повече от половината участия са били епизодични – с по 1 или 2 човека в отделни състезания. Неголемият брой участници е обусловен от близостта на планини, в които се практикува спорта, като на практика има само няколко клуба с възможност за провеждане на тренировъчен процес – тези в София и Банско. Ски-алпинизмът, както всеки зимен спорт е скъп, екипировката надхвърля няколко хиляди лева, отделно са разходите за транспорт, необходими за всяка тренировка извън града, в планината. Най-големият проблем са липсата на треньорски кадри в този спорт, на практика в нито един клуб няма организирани тренировъчни занимания под ръководството на специалист. Правят се опити да се установи сътрудничество с БФ ски, с които да се координира отчасти подготовката на състезателите, но на този етап няма интерес.

2. Състав на национален отбор по ски-алпинизъм

Никола Калистрин	1996 г.
Екатерина Осичкина	1999 г.

3. Конкретни цели

- Ежегодно в периода на програмата
- 25-то място на ЕП мъже / жени
 - 30-то място на СП мъже / жени

V. Ледено катерене

Леденото катерене е единствения състезателен спорт, който през 2008 г. остана под шапката на UIAA, след като и ски-алпинизмът се отдели, година по-късно след спортното катерене. За съжаление опитите да бъде включен в олимпийската програма не се увенчаха с успех и спортът няма това развитие, каквото се наблюдава в двата олимпийски. Ежегодната световна купа се състои от 3 или 4 кръга, участниците са до 100 състезатели. България няма участие през изминалия четиригодишен период в международни състезания, докато само до преди 10 години имаме редица успешни участия и отличия от световни първенства и купи в този спорт. За съжаление връзката между предишното талантливото поколение в леденото катерене и новите катерачи в леденото катерене изглежда напълно прекъсната и много трудно ще се възстанови. Интересът към леденото катерене не е намалял, но липсва такъв за подготовка за състезания на високо ниво. Трябва да отбележим обаче, че и липсата на подходяща инфраструктура – ледена

кула или подходяща за Dry Tooling катерене играе своята негативна роля. На практика в този спорт в България се провежда само държавно първенство в една или две дисциплини, участия в международни състезания няма. Ако искаме тази тенденция да се промени, ще трябва сериозни усилия и средства.

IV. Алпинизъм

Алпинизмът като повечето спортове, които се провеждат на открито в планините е със свободен достъп и условия за практикуване. Свободният достъп до катерачните обекти, активното общуване с природата, сравнително дългата продължителност на възможността за практикуване прави популярни и привлекателни катеренето и алпинизма сред хора от всички възрастови групи, включително далеч над 40 г. Това, че не е състезателен спорт и няма организирани международни състезания го прави с различен статут сред останалите спортове в системата на спорта в България – олимпийски или неололимпийски. Това е и причина възможностите за финансирането на алпинизма в рамките на БФКА да е ограничено. Въпреки това федерацията подпомага провеждането на три алпиниади в последните две години. Продължава подпомагането и на проекти в областта на алпинизма, макар и ограничено като размер.

Проблем с практикуването на катеренето и алпинизъм срещаме с поддръжката и обезопасяване на катерачните обекти. Тъй като това са обекти на открито и са подложени на различни метеорологични условия през цялата година, катерачните маршрути се нуждаят от периодично обрушване, почистване на разрушена, висяща и опасна скална маса, както и подмяна на осигурителните точки - клинове. Екипирането на нови катерачни обекти и маршрути в повечето случаи се извършва на доброволни начала. БФКА продължава усилията да участва в проекти, свързани с развитие и поддържане на спортната инфраструктура, подпомагйки закупуването на материали за екипиране на катерачните маршрути.

1. Конкретни цели

- подкрепа на проекти в областта на алпинизма, които си поставят спортно – технически цели в духа на съвременния алпинизъм – изкачвания с висока техническа сложност, прокарване на нови маршрути, премиерни изкачвания на девствени върхове;
- участие в проекти за поддържане и развитие на катерачната инфраструктура на открито;
- продължаване на усилията за институционално решение на проблема с достъпа до катерачни обекти, разположени в защитени територии.

Приета от Общо събрание на БФКА на 29.03.2024 г.